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Cudarság.
A román túlzók 'eddig is vissza­

éltek a nemzet türelmével, a magya­
rok lovagiasságával, amit azonban 
rovásunkra most kieszeltek, ez már 
olyan cudarság, az aljas hazaárulás­
nak oly mérve, melyet eltűrnünk és 
elnéznünk nem szabad.

Ugyanis a nagyszebeni „Telegraful 
„Román“ cimti lap egyik számában 
— nem leleplezési szándékból, ha­
nem a románság biztosítására — hí­
rül hozta, hogy a románság vezérei 
a külföldi sajtóban rendszeresen szer­
vezett és következetes hadjáratot 
készülnek intézni a magyar állam \ 
ellen, a magyarság minden eszméje, 
a nemzet minden törekvése ellen.

Ez más szóval azt jelenti, hogy 
a román kolomposok a hazugságok 
özönével fogják elárasztani a kül­
földi sajtót, hogy megfogják rágal­
mazni az intézményeinket, a vezető 
embereinket, ránk fognak kenni min­
den bűnt és minden ocsmányságot,

TÁRCA.
Dalok.

i.
Ha te virág volnál,
Liliomszál volnál,
Hej, gyönyörű, gyönyörű
Fehér liliomszál 1

De hát én mi lennék?
Esti szellő lennék,
Hej, gyönyörűm, gyönyörűm.
Kebleden pihennék I

II.
Az őszi eső egyre másra
Csak permetez.
Halk eső és levélhullásra
Kél gyönge nesz.

Nagy cseppektől terhelten hull az 
Asszu levél, 

csakhogy a külföld előtt hitelünket 
veszejtsék.

S ebbeli cudar törekvésükben ; 
támogatni fogja őket Bécs. Hiszen az : 
osztrák a leghitványobb törekvést is j 
szívesen támogatja, ha annak ten- í 
denciája Magyarország és a magyar í 
nemzet ellen irányul.

A külföldi sajtó eddig is rágal- | 
mázott bennünket. Bécs sugalatára í 
tele kürtölte a világot a mi rettene- j 
tes kegyetlenségeink hireivel. Van- ■ 
daloknak mondanak, emberevőknek, - 
akik rakásszámra faljuk fel a sze­
gény nemzetiségeket, főképen pedig ■ 
a románokat.

Mi, az igazságos kritikát szíve­
sen kiállják a világ bármely fóruma 
előtt. Nincs nemzet, mely oly lova- 
giasan járna el a nemzetiségekkel 
szemben, mint a magyar nemzet. Az i 
idegen ajkú népet sehol sem része- I 
sitik annyi jogban, annyi kedvez­
ményben, mint Magyarországon. Édes 
testvérekül tekintjük őket, kikkel 
egyformán kívánunk osztozni minden 
jóban, minden rosszban.

Búnyomta szív, majd csak lehuliasz 
Te is ne félj!

Vargha Gyula.

Gyuri bátya paradicsoma.
Irta: W. Batta Mihály.

Alsófehérben a 70-s évek derekán 
történt.

A szép metszetű vöröshasu nagy 5 
forintos papírpénzek akkor kerültek ki tisz­
tán, ropogósán egy állam nyomdából, és 
annyira tetszett különösen a marhákkal 
kereskedő zsíros parasztoknak az uj pénz, 
hogy a melyikük csak tehette, régi rücs­
kök ötösét futva váltotta be a vöröshasu 
bankóra.

Erre a furcsa szenvedélyre számított 
ügyes furfanggal Gábor Kelemen őkigyelme, 
a ki ügyes kezű, pompás rajzoló, rezet 
metszeni kitünően tudó szobafestő öreg 
legény volt.

Abban az időben kezdték a kissebb 
házakat is a jóféle meszelés helyett színes

Dédelgettük, legyezgettük őket, 
s talán éppen ez volt a lába. Szar­
vakat növesztettünk homlokukra és 
most azzal döfnek bennünket.

Épp igy állunk Ausztriával szem­
ben is. Századok óta hizlaljuk, táp­
láltuk vérünkkel, feláldoztuk érte 
szabadságunkat, függetlenségünket, 
gazdaságunkat. Most pedig egészen 
fel akar falni bennünket, ki akar 
lökni minket Európa testéből, bün­
tetlenül gázolja legszentebb törek­
véseinket. Szövetkezve gaz belellen- 
ségeinkkel csúffá tesz bennünket a 
világ előtt.

Ez igy nem maradhat tovább. A 
nemzetiségek és az osztrák gazságai­
nak egyformán véget kell vetni. Elég 
volt a gyöngéd politikából, követ­
kezzék az erős kéz. Bécscsel is, a 
nemzetiségi kolomposokkal is, meg 
kell értetni, hogy a magyar türelmé­
nek és lovagiasságának is van ha­
tára. A román kolomposok hitvány 
hazaárulásával szemben nem lehet 
többé pardon. Arra a kézre, amely 
az állam alkotó nemzet ellen támad,

mintákkal tarkára festeni, és Kelemen le­
gény oly virágos mintákat tudott hamaro­
san összepingálni, hogy csudájára járjak 
valamennyi öreg szomszédok. A legjobban 
fizetett öreg legénye volt Kraxfusz Tóbiás 
szoba-mázoló mesternek, tekintélye nagy 
a branzsban, úgy hogy 28 éves korában 
már arra is rá merészkedett, hogy meg­
kérje a gazdag Csikós Kata kezét, Csikós 
Ambrus rézműves nagy mester leányát.

Dictum-factum, Gábor Kelemen kisza­
badult a legény sorból és immár arra gon­
dolt. hogy a maga mestere legyen.

A mint igy töpreng a mesterség meg­
indítás fölött, egyszer csak eszébe kap és 
úgy véli, ha ő már olyan pompásan tudott 
szobát festeni, a miért csak lassan fizették 
az ötforintosokat, miért ne próbálja meg, 
magukat az ötösöket is megcsinálni, hisz 
oly szép egészséges képük van azoknak a 
ropogós jószágoknak és talán jól is fizet­
nek. Szóval Kelemen legényből nem lett 
szoba festő mester, de egyszerű pénzha­
misító vállalkozó.

„Le Delice" a legjobb szlvarka-büvely.
Kapható FŰ SS Y J. könyvkWMkedésébOD
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rabbilincs való, népének pedig nem 
legyezgetés, hanem korbács kell.

De Bécs arcátlanságának is vé­
get kell vetni. Akár szép szóval, akár 
más módon. Az osztrák császárt fel 
kell világosítani, hogy ő nem csak 
osztrák császár, hanem magyar király 
is, ki országainak mindegyikét egy­
forma védelemben kell részesítse.

Magyarország és a magyar nem­
zet fiai most a külföldön nem része­
sülnek védelemben. A mi külérde- 
künk most Bécskezében van. Külügyi 
képviseletünk osztrák. Ausztria érde­
két szolgálja rovásunkra. Azért je­
lenhetnek meg a külföldi sajtóban is 
oly gazhirek Magyarországról.

Ezen változtatni kell. Még pedig 
gyökeresen bármibe kerüljön is. Meg 
kell teremteni az önálló magyar kül­
ügyi képviseletet. Csak is ezzel ér­
hetünk el eredményt ellenségeinkkel 
szemben. Minden egyéb csak szélma­
lomharc, donkisott-féle haszonnélküli 
komédia.

Magyar szegénység.
Irta: Szász József orsz. képv.

Szegények vagyunk bizony nagyon. 
Akárcsak a templom egere. Sok a kiadá­
sunk, nehezek kötelezettségeink, csekély a 
jövedelmünk. A nehéz helyzet súlyát tár­
sadalmunk minden rétege érzi. Egyike 
könnyebben viseli a terhet, másika nehe­
zebben, de valamennyi súlyos áldozatok 
árán tartja fenn magát.

Mezőgazdáink helyzete nagyon súlyos. 
Cseppet sem irigylésre méltó. Sokat köve­
tel a gazdától állam, község, társadalom. 
Ha valamennyit kielégíti: alig marad any-

A Csikós Kata hozományából kitellett 
egy szép telekre, melynek kertje, ha annak 
nevezhető, mert hisz fölverte az öles gyom 
és sürü szúró tövis — kitett vagy 5 hol­
dat is; kikerült egy jómódú ház építése, 
szép zöldre festeti salukáterrel és galamb- 
ducos kapuval.

Elkészült már minden, csak a galamb- i 
ducos kaput akarta igaz remekbe megcsi­
nálni Gábor Kelemen és immár egy fél | 
esztendeje fúrja, faragja, festegeti tarkára 
a kapuját, még sincs készen véle.

Jobbra-balra suttogva találgatják a 
falusi emberek, vájjon mit is csinálhat oly 
sokáig azon a kapun Kelemen? Szegény 
buta népek, ha tudták volna, hogy ide ra­
kosgatja be nagy vigyázva sötét éjnek ide­
jén a pénzcsináló Bajtónak részeit úgy, 
hogy a mint átlépik a küszöböt, a bankó 
prés magától bőki ki a ropogós vörösbasu 
ötösöket.

Elkészült a ház nagysokára szépséges 
galambducos kapujával és bizony Kelemen 
ur lépesedett napról-napra, pedig isten 

nyija, hogy családjával tiszteségesen meg­
élhessen. És bizonytalan a jövője. Ki az a 
bölcs, aki ma megtudja mondani: lesz-e, 
nem lesz-e termése. Ki az a próféta, aki 
ma megjósolni tudja; kizöldül-e, felnő-e az 
elvetett mag.

Még talán ennél is súlyosabb iparunk 
helyzete. Nemzeti iparunk megfogyatko­
zott, ami pedig megmaradt: töredékes, be­
teg. Híres iparágaink voltak pedig valami­
kor és híres iparosaink. Tönkretette az 
osztrák konkurrencia és az elmúlt kor­
mányzási rendszer nembánomsága, nem­
törődömsége. A kereskedelmi kormány 
most igyekszik gyógyítani a régi sebeket, 
nehéz feladat nagy munka. Évtizedek mu­
lasztásait, megüszkösödött sebeit máról 
holnapra nem lehet teljesen meggyógyítani. 
De az ápolás, a gondozás jól esik az el 
hagyatott betegnek. Növeli önbizalmát s 
reményt nyújt a további fennmaradáshoz 
és erősödéshez, A vetés magához tér las­
sanként, ha hosszú szárazság után jótékony 
eső hull reá, hogy ne állana lábra az el­
nyomott magyar ipar, ha szakavatott ke­
zek sietnek áldozatkészen megmentésére, 
biztosítására.

M't szóljak kereskedelmünkről? Is­
meri mindenki nehéz válságát. Kis tőke, 
nehéz hitelviszonyok, nagy konkurrencia: 
ezek jellemzik. Osztrák hitelből tengődött 
eddig valahogyan, amely nem engedhette, 
hogy erőssé, megbízhatóvá, izmossá fej­
lődjék. Sok gyanúsít <ssal, még több rossz­
akarattal kellett megküzdenie a múltban, 
sok elfogultság ellen kell védekeznie még 
most is.

És értelmiségünk ? Nagyrésze az 
adósságok tengerében éviekéi. Gaz uzsora­
szövetkezetek karmai közölt fulladozik. 
Küzd a mindennapi kenyérért, fizetésjavi- 
tást sürget egész vonalon, kedveszegetten 
morog, s talán éppen ezért nem tud hiva­
tása magaslatára emelkedni.

Csupa panasz, csupa elégületlenség 
mindenfelé. Csak az nem látja: aki beköti 
szemét, csak az nem hallja: aki betömi 

látja lelkét, nem dolgozott egy csipet­
nyit, sem.

Az is igaz, hogy volt benne úri be­
csület csúnya mestersége dacára, mert a 
pénzét nem osztotta ki otthon a falujában, 
de mindig vonatra ülve messzi Magyar­
országra vitte ki, a hol egész csapat ök­
röket vásárolva össze, itthon kapott értük 
jó igaz pénzeket.

De hát semmi sem marad titok a 
nap alatt, két három évi mesterkedés után 
rájöttek a bankóprés nyomára, és egy rém- 
séges csúnya zivataros nyári éjszakán két­
ségbe esett védekezés után elfogták Kele­
men urat, mint bankó hamisítót, és elcsuk­
ták hideg, penészes, sötét börtönébe.

Amaz emlékezetes éjjeken, mikor a 
felfedezés megtörtént és a nyomozó csend­
őrök körülfogták Kelemen ur háza táját, 
egész háború zajlott le ott. Gábor Kelemen 
kétségbeesetten védekezett a behatolás el­
len és a mig a csata tartott, felesége rész­
ben elégette a már kész bankókat, részben 
elásta őket hevenyésave gyorsan, 

fülét s csak az nem esik gondolkozóba: 
aki elaltatja lelkiismeretét.

Látja ezt a függetlenségi és 48-ai 
párt is. Érzi is az erkölcsi kötelesség sú­
lyát, hogy a komoly bajokon segítenie keli. 
Követelik: szociál-politikai elvei, követelik: 
régi, dicsőséges múltja és jövendője.

Teljesíteni is fogja kötelességét leg­
jobb meggyőződése szerint. Ebben ne ké­
telkedjék senki sem. Hogy lassan, kerü­
lőkkel döcögve halad előre, szent igaz. De 
ennek nem a függetlenségi és 48-as párt 
az oka, hanem oka: Bécs, az osztrákok s 
ezeknek magyarországi szövetségesei, akik 
minduntalan ellene törnek, eltorlaszolni 
igyekeznek útját, megvádolják, agyonrá­
galmazzák.

Célt azonban nem érnek A nemzet­
nek függetlenségre és önállóságra való tö­
rekvéseit se kompromitálni, se megfojtani 
nem lehet. Ilyesmi csak emberekkel tör­
ténhetik meg.

A nemzet önállóságát, függetlenségét 
szentesített törvényeink biztosítják, az 
utánok való szentséges vágyakozást ennek 
az országnak magyar levegője oltja be­
lénk gazdagokba, szegényekbe egyaránt. A 
levegő felett, pedig csak a jóságos Isten 
rendelkezik, akiben hiszünk, akiben bízunk, 
hogy erőssé, hatalmassá fejleszti a nem­
zeti függetlenség és társadalmi jólét táját.

A hétről.
1908. március 1.

A t. Ház folyosójára vezetjük olva­
sóinkat, ely mostanában roppant élénk és 
mozgalmas. A házszabályreviziót árgyalják:

A képviselők egy-egy minisztert, vagy 
előkelőbb politikust vesznek körül és kér­
désekkel ostromolják. A szivarok és jó 
fajta cigaretták füstje láss m gomolyogva 
száll fölfelé az aranyos menn\ezerre, emitt 
egy sarokban egy hírlapíró táviratot fo­
galmaz, amott sietve hal d egy pár percre 
a buffet-be az éhes honatya.

A szigorú törvény Kelemen urnák 
mindenét elárvereztette és Kató asszony 
vissza mehetett apjához a rézműves mes­
terhez busán, szomorúan.

Mikor dobr < került Kelemen ur háza, 
kertje, potom árért megvette azt Halász 
Gyuri uram.

Nincsen áldás azon a telk n. mondták 
a falusiak, azért is kapta majdnem ingyen 
Gyuri bátya kertjét a falu szivében,

No de hát volt ám esze Gyuri gaz­
dának, tudta ő azt, miért szerezte meg az 
átkos hírű házat 1

Üresen állt két hosszú évig a Gábor 
Kelemen ház», a szomorú hir elü t és mi­
kor két év múltán Gyuri bátya beköltözni 
akart, alig tudtak róla, mi történt itt két 
évvel ezelőtt ?

Nos hát neki indul a tatarozás, de 
uramfia, hiába kér munkát, s-aitséget, a 
kertet felmunkálni nem akarja senki sem.

Cselhez folyamodik Gyuri bátya két 
kulacsos székely esze és egy levelet mu­
togat, hireszteli a faluban szerteszét, a

UUlUUIk,

fűm ml labdák és különféle disziárfyák nagy választékban 
kapható Filaay J könyv- óa papipkapeakadóBóbc
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A vajda jellegzetes arca komor re- 
dőkbe borul, hangosan dörög, hogy * többi 
csoportbeliek is meghallják: „Hát hallot­
tatok már miniszter szájából igaz szót? 
Merénylet ez a közszabadságok ellen. A 
nemzetiségiektől ne féljenek, lám én öreg 
vagyok (nem vén) még se félek.* Épen 
ezért veti közbe egy fiatul honatya, — 
bátyámnak már nem sok veszteni valója 
van. No, öcsém, hidd el az én elvesztett 
egy napom nagyobb kár, mintha te egy 
esztendőt elveszítettél. Legalább ezek itt 
körülöttem úgy vélekednek. Harsogó kacaj 
a válasz és a fiatal honmentő elsuhan egy 
másik csoporthoz, a hol a legszebb szakái 
tulajdonosa erősitget. biztat, bátorít, ma­
gyaráz, miközben a selymes szórszakálat 
szép rendbe simogatja. De már azt meg 
nem állja egy hamis kis hirlapiró, hogy 
közbe ne kérdezze: Méltóságos uram nagy 
vasutas ember, nem tudna nekem felvilá­
gosítást adni a szandzsákvasutak ügyében. 
A szigorú tekintet elől nincs már menekvés, 
mint a futás. Nagy Gyurka (szeretik ezt 
az embert azért becézik) erősen kikel az 
egyetemi ifjúság e'len. Hej, mikor ő még 
fiatal jurátus volt, (vagy 30—-tO hónapja) 
bizony hamarabb nekimentek a hazaáru­
lóknak, s akkorákat busul, hogy az öreg 
Szappanos bácsi is alig tudja megvigasz­
talni : „Ne félj öcsém : itt vagyunk mi, ha 
legény keli a gátra “ Örül is, boszankodik 
is a székely követ, aztán busán bemegy 
— a miniszterhez

Mert hát ilyen ez a hamis házszabály. 
A karzaton szűrös atyafiak hallgatják az 
igét, azok viszik haza a hirt, hogy bizony 
bátor legény ez a mi követünk. Hogy vias­
kodtak vele, hogy belekiabáltak, — ue a 
Gyuika megrázta szép hajú fejét (nem 
csoda, ha az asszonyok hirtelen rövidiá 
tokká lesznek és gyakran veszik szemük­
höz a kukkert) és úgy odamondogatott a 
minisztereknek, hogy azok egymásután sza­
ladtak ki a teremből. Vájjon miért ?

Egyszerre csak megjelenik Wekerle

;;

melyben Írva vagyon Gábor Kelemen ur 
által a börtönben saj itkezüleg, hogy négy 
sarkában a nagy kertemnek és még a kö­
zepén, el vagyon ázva fél öl mélyen 4—-4 
font fényes arany, valódi gyulafehérvári 
jóféle veret.

Nosza rajta, csak özönlik a sok ásós, 
kapás szoigos ember Gyuri bátya kertjébe 
— aranyat keresni

Keresik egy évig, keresik kettőig, 
aranyat egyik sem kap sem a sarkakon, 
sem a közepén, de a Gyuri bátya dudvás, 
csúnya telke félölnyire úgy felásódik, hogy 
földje aranyat, területe kincset ér. Csinált 
is belőle olyan paradicsomát, hogy csudá­
jára járt az egész Maros mente.

Szegény Gábor Kelemen nagy sokára 
15 év múltán betegen, törődötten haza ván- 
szorgott sötét börtönéből és mikor meg­
látja dudvás, tüskés telke helyett a szép­
séges, drága kertet, szive megszakadt bele.

í

• Sirolin
Emil ax ftvtcyat te ■ testaUyt. netnSiW 
lati a köMetel «AMftot, íflefl tuadteb-

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés. skrofulozis. Influenza 
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkos 
„Ro«*«4' Tértért CTonagokirt.

f. !!■<■■■■ f- Rrtdae A Ce. Bánéi

hatalmas alakja. Vakító fehér mellénye 
még élesebben domborítja ki síéles mellét, 
arcán csupa mosoly és kedvesség, csak ha 
egy pillanatr magára marad, szaladnak 
össze a ráncok az ősz komiokon. Mély 
sóhaj fakad melléből és aztán ismét mo­
solyog. Neki nem szabad szomorúságot mu 
tatni, mert az ő kedve az orsság sorsa — 
ma. De Wekerle már nem kapacitál, nem 
magyaráz, csak — mosolyog és az ő mo­
solya jobban haragítja az ellenfeleket, mint 
a többinek harsogó káromkodása. Hát még, 
ha ez az ember egyszer megharagszik.

Bent újra megkezdődött a gyűlés, 
kint még karon fogja egy képviselő Meskó 
Lászlót és protektiót kér, valami vidéki 
biró számára. Irányi vére pedig kitekint a 
széles Dunára, - piszkosan, lucskosan 
hömpölyögnek a hullámok, komor esős 
idő van odakint, — a mint meglebben a 
terembe vezető ajtó függönye, kihallatszik 
az egy szál szocialista hangja, Mezőfi 
szavai a terembe. Erre mindketten besietnek 
és nem marad más folyosón, mint a tűzoltó. 
A szolgák szintén kíváncsian hallgatják a 
szolcialista beszédét. Hja a jövő zenéje... .

Az országgyűlési függetlenségi pártban 
elégedetlenség nyilvánul.

Az elégületlenség az utóbbi idők ese­
ményeire és jelenségeire, köztük a deési 
választásra vezethető vissza. Hallottuk és 
olvastuk, hogy a függetlenségi pártban 
olyan áramlat is észlelhető, mely a koalíció 
megbontására törekszik. Ha valóban igy is 
volna, mi az efféle tendenciákat semmi kö­
rülmények között sem heíyeselhetnők. 
A koalíció a nemzet és a király előtt bizo­
nyos föladatok teljesítésére vállalkozott. 
Ezeket a vállalt föladatokat a koalíciónak 
egységesen, a legteljesebb összhangban kell 
teljesítenie. Meg kell csinálni egyebek során 
a választási reformot is, mivel ennek meg­
alkotását királyi szóval is biztosították. 
Ebből pedig az következik, hosy ha nem 
felelhetne meg ennek a föladatának a kőa­
ljéi* * 1 * * * *, a választójog reformmunkája másokra 
maradna, akik, úgy lehet, éppen a nemzeti 
hegemónia ellen használnák föl. A nemzeti 
kormánynak pedig éppen az a hazafias tö­
rekvése, hogy ezzel a korszakalkotóan nagy 
reformmal a magyar nemzeti fensőséget 
biztosítsa. Nagy nemzeti érdekek követelik, 
hogy a koalíció idő előtt szét ne boinoijek.

Ha vannak sére mek a függetlenségi 
partban, aminthogy magunk is érezzük, 
hogy csakugyan vannak, ezeknek orvoslá­
sára kell törekedni és éréi vés intézkedések­
kel megakadályozni, hogy megismétlődje­
nek. Mert, a függetlenségi párt nemcsak 
magának, de a nemzetnek is tartozik azzal, 
hogy a maga hadállását megerősítse és 
jövendőjét biztosítsa. Jogosan beszélhetünk 
igy, mert a nemzet lelki világában nyilvá­
nult meg az a hatalmas evolició, amely
kétségtelenné tette, hogy a nemzet a függet-. i latos ifjúsági egyesület, Magyarcsesztvén 
lenségi politikában keresi és kívánja meg- 1908. évi március hó 7-én, az állami iskola 
találni fejlődésének és jövendő boldoguló- helyiségében saját pénztára javára szava­
sának útját. latokkal egybekötött szinielőadást rendez.

________ — Pénzintézeteink fúziója. A múlt hé­
ten több napon át Marosujvárt tartózkodott

i

i

I

1

HIRE
— A református egyház közgyűlése. A 

mint azt lapunk múlt számában jeleztük 
volt, a református egyház vasárnap, vagyis 
• hó 1-én d. u. 3 órakor tartotta meg ren­
des közgyűlését. Közgyűlés megelőzőleg d. 
e. 11 órakor presbiteri gyűlést tartott. Ez 
alkálommal részletes jelentés tétetett az 
egyház életében előfordult minden neveze­
tesebb mozzanatról, jelentés tétetett a szá­
madások összeállítása és megvizsgálásáról. 
Bejelentette elnökló (speres lelkész azt a 
súlyos veszteséget, a mely az erdélyi re­
formátus egyházat főpásztorának dr. Bar­
tók Györgynek váratlan elhunytéval érte. 
Bejelentette egyúttal, hogy az uj püspök 
is megválasztatott Kenessey Béla ko­
lozsvári theologiai igazgató személyében. 
Elhatározta presbitérium, hogy megválasz­
tott uj püspök 0 méltóságához üdvözlő-, 
néhai püspökünk özvegyéhez pedig rész­
vét táviratot intéz.

A közgyűlés nagy érdeklődés mellett 
tartatott meg; különösen érdekes az uj 
tisztikar és presbitérium megválasztása.

A patrónuson és a hivatalból való 
négy tagon kívül, megválasztatott nagy lel­
kesedéssel fogoudnokká Szabó Albertm. 
kir. bányamérnök; számadó godnokká Ko­
vács Péter. Felügyelő-bizottsági tagokká 
3 évre: Magyary Mihály, Bernhard 
Arnold, Jávor szky József és Barabás 
Lajos. Presbiterekké 12 évre rendes tagokká: 
dr. Ambrus Pál, Both Sándor, Boér János, 
Boér Aladár, Barabás Lajos, Burján Ká­
roly, Binder József, Bernhárd Arnold, Boér 
Ferenc. Horváth Károly, Jávorszky József, 
Magyary Mihály, Márton Károly, dr. Nagy 
Samu Szilágyi Sándor, Szilágyi Péter, Tö­
rök János, Telegdi Lajos, Vecsernyés Sán­
dor és Karsai Is’ván; póttagokká pedig: 
Horváth János, Horváth Ferenc, Kovács 
József és Subucz Lajos.

Hirtelen halál. Magyarcsesztvéről 
Írják, hogy Rád János ottani lakos vízért 
indult a Marosra. Alig hogy a házból ki­
lépett, rögtön összeesett és meghalt

— A sorozás. Az idei fősorozási hí­
rünk kiegészítéséül közöljük, hogy a soro­
zás az alább következő napokon és kör­
jegyzőségek szerint fog megtartatni és pedig: 
március 19-én a magyarbiikkösi, kutyfalvi, 
maroszentbenedeki és magyargezsei kör­
jegyzőségek ; március 20-án az ispánlaki, 
magyarforrói, csekelaki, magyarcsesztvei és 
maroscsucsi körjegyzőségek ; március 21-én 
a nagylaki körjegyzőség és Marosujvár 
nagyközség.

— Egyházmegyei közgyűlés. A nagy- 
enyedi egyházmegye f. hó ’8-an közgyű­
lést tart.

— Műkedvelői előadás Magyarcsesztvén.
A magyarcsesztvei állami iskolával kapcso-

4
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Tauszik B. Hugó kir. tanácsos és Halász 
József igazgató helyettes, hogy az Agrár 
és Marosujvári Takarékpénztár fúzióját elő 
készítse. Az egész járásban általános ér­
deklődés és feszült kíváncsiság nyilvánult 
meg ezen üdvös actió iránt, melynek lét­
rejötte a takarékpénztári részvényesek és 
kölcsönvevőknek egyaránt legfőbb érdeke. 
Korai volna még az eddigi munkálatokból 
határozott véleményt mondani, de a leg­
nagyobb bizalmakat helyezzük Tauszik B. 
Hugó tapintatos és elismert szakavatott tu­
dásához, melylyel bizonyára megfogja ta­
lálni a helyes utat, hogy annyi ezer ember 
vagyonjogi érdekeit megmentse Erre mu­
tat azon körülmény is, hogy már a kezdőt 
nehézségeinél is a legjobb indulatot és előz- 
menységet tanúsította, melyről meggyőződ­
vén, erősen bízunk abban, hogy a közjó 
eléréséért mindeD akadályt el fog tudni 
hárítani.

— Ügyészválasztás. A helyi Agrár 
Takarékpénztárnál üresedésben volt ügyészi 
állás múlt hó 26 án került betöltésre s az 
egész választmány bizalma dr. N a gy Samu 
személye felé irányulván, őt egyhangúlag 
meg is választotta. Felelős szerkesztőnk 
eme megválasztásához őszintén gratulálunk 1

— Ismét veszett eb. Hir szerint F r e- 
t y á n János szódagyári munkást H a t h á z i 
József vasúti laktárnok kutyája megharapta, 
nevezettet a Pasteur-féle intézetbe beszál­
lították.

— A román bankok a román iskolák­
ért. A románság körében, mint a „Kel Ért.“ 
jelenti, mozgalom indult meg, melynek célja 
odairányul, hogy a román pénzintézetek 
ezentúl a nyereség egy bizonyos százalé­
kát külön alap létesítésére fordítsák, mely­
ből az állami segélyre szorult román nem­
zetiségi iskolák tanítói megkapnák a tör­
vényben előirt fizetéskiegészitést. Ilyképen 
az illető felekezeti iskolák nem lennének 
kénytelenek az államsegélyt igénybe venni. 
Erre a célra a pénzintézetek már az idei 
közgyűlések alkalmával fognak bizonyos 
százalékot megszavazni. Mit szólnak ehhez 
a kis hírhez a dús osztalékkal dolgozó ma­
gyar bankok? Hallgatnak? . . .

— A tulipán estély. A tulipán jegye 
alatt rendezett mulatság kedden folyt le. 
A táncot megelőzőleg a műkedvelőink lép­
tek sorompóba. A „Mozgófényképek“ című 
bohózatot adták elő, még pedig kitűnő si­
kerrel. Jávorszky József igazi színészi ru­
tinnal játszotta a peches Kapor Kálmán 
nehéz szerepét, A kikapós férjek ama pe­
ches fajtáját ábrázolta, kiknek minden ka­
landja kiderül. Márzáry Tusi, mint Mariska 
kitűnő partnere volt Kálmánnak. Élethűen 
játszotta a féltékeny kis menyecskét, ki a 
darab folyamán a férje összes apró bűneire 
rájön. Pompás após volt Bernhárd Arnold 
a Göncs Bálint szerepében. Roskáné Kodra 
Klára a harapós anyós alakját mutatta be 
bravúrosan. Béllé Eveline rendkívül bájos 
és kedves prepa volt. Cseppet sem csodál­
kozunk, hogy az a vén kujon Göncs Bá­
lint vele szemben a színpadi csókot egy 
hamisítatlan cuppanós csókkal váltotta fel. 
Ugyancsak kedves volt Béllé Irén i«, ki 
kis szerepébe életet tudott önteni. Julis­
kát, a szobaleány szerepét adta. Roska 
Sándor volt az ezt hőse. Az ő kitűnő já­
téka még tapsra is ragadta a közönséget, 
ami Marosujváron feljegyzésre méltó ese­
ménynek tekinthető. Kaján Tóbiás erőmü- 

I vészt játszotta, vagy jobban mondva ala 
I kitotta félelmetes természethüen. Mulatsá- 
i gos lengyel volt az úszónadrágom Menszky 
; Borisz, mely szerep a Hinterauer Károly 

kezében volt. Kisebb szerepükben jók vol­
tak Kenessey (Ladányi) és Butyka is. A 
közönség teljesen megtöltötte a termet és 
jól mulatott. Hálás is volt a szereplők 
iránt, mert egy havi fáradságukat az elő­
adás végén tapssal honorálta. Előadás után 
tánc következett, mely a hajnali órákig 
tartott. Az első négyest 50 pár táncolta. A 
konyhát és italokat Kádár Béla, a kincs­
tári szálloda vendéglőse szolgáltatta és 
örömmel jelezhetjük, hogy az uj vendég­
lős a közönség teljes megelégedését nyerte.

— Kádfürdő. Értesítjük a t. közönsé­
get, hogy szombat (e hó 7-től) kezdve f. hó 
15-ig a kádf ürdő a közönség használatára áll.

— Egy falat szalona miatt. A múlt hó 
27-én történt. Öerb Juon oroszi lakos két 
fiát névszerint, a 12 éves Kosztándint és 
a 14 éves Iliát kiküldötte a határra a ju­
hokkal. Pakkolt nekiek tarisznyájukba ke­
nyeret és szalonát. — Délfelé a gyerekek 
megéheztek és falatozni kezdettek A kiseb­
bik fiú hamarább elfogyasztotta a porcióját 
s kérte bátyját, adna neki még egy tálától. 
Kérését a bátyja megtagadta, mire a ki­
sebbik fiú kikapta bátyja kezéből a sza­
lonát és azzal futónak eredt. Erre a bátyja 
iszonyúan megharagudott és öcscse után 
iramodott, akit hamarosan utói is ért s ek­
kor kezében levő bicskáját dühében öcscse 
oldalába döfte. A kis fiú a szúrás követ­
keztében lerogyott a földre, mire a nagyob­
bik fiú a patakzó vér láttára megijedt s 
beszaladt a községbe édes atyját segítségül 
hívni. Hamarosan beszállították a sérült 
gyermeket a községbe, a ki most súlyos 
betegen fekszik.

— Felvinczi műsoros est Felvinczen, 
mint kiküldött tudósítónk jelenti, műsoros ( 
estét rendezett az ottani kaszinó február 
29-én, mely ügy erkölcsileg, mint anyagi­
lag igen jól sikerült. A műsor egyes pont­
jai igen jói voltak össze válogatva. 1-ső 
pont volt : Zongora szóló : Balogh Etelka 
kisasszonytól, kinek iátékán meglátszott a 
zeneértő gyakorlottsága. Játékát a közön­
ség elragadtatással hallgatta és igen sok 
megérdemlett tapssal szólították több Ízben 
is a lámpák elé szép alakját. 2-ik pont : 
dr Batta Mihály Torda-Aranyos megyei fő- 
ispáni titkár ui — főszolgabiránk öcscse 
— által tartott roppant ügyesen össze vá­
logatott felolvasás volt. Igen nagy hatást 
ért el a közönség körében, az ő angol 
„Magna Carte“-jével. Reméljük, hogy vá­
rosunk is gyönyörködni fog majd alkalom­
adtán szép stílusában. 3-ikpont: Ének soló 
volt Csiky Istvánné úrnőtől, kit Csorna 
Imre ur kisért zongorán. Gyönyörű hangja 
egészen elragadta a közönséget. 4-ik pont: 
Monolog. Csorna Jolánka kisasszonytól, ki 
igen kedvesen élte bele magát „Diák kis­
asszony“ szerepébe. 5-ik pont: Nagy Mik­
lós, Elek Károly, dr Bardócz Gyula és 
Pénzes Imre urak vonós négyese volt, 
gyönyörű összjátékkal. Szépen szavalta 
Csíki József ur 6. pontnak a „Rab asszony“ 
cimü költeményt. Dicséretre érdemes azon­
ban a 7-ik pont is, mely Csorna Imre ur 
hegedű solója volt. Nagyon ügyesen kezeli 
a vonót úgy a klassikus, mint a magyar 
darabokban. .Műsor után tánc következett, 
a mely alatt riporterünknek voít elég ab 

kalma a tordai hölgyek — kik nagy szám­
mal voltak képviselve — szép toilettjeiben 
gyönyörködni. A mulatság reggel 7 óráig 
tartott és mint halljuk a marosujváriak ki 
tartottak az ő vinczi szomszédaikkal végig. 
Az ételek, melyeket az ottani korcsmáros 
felszolgált, nem a legkifogástalanabbak vol­
tak, annál jobbak azonban a hires vinczi 
borok.

— A veszett ebek behurcolása ellen. 
Pestvármegyében Fazekas Ágost alispán 
felhívta a községi elöljáróságokat, figyel­
meztessék a lakosságot, hogy a kutyáikat 
lehetőleg hagyjak otthon, s ha a budapesti 
piacokon mégis magukkal hoznák, fizessék 
le előbb utánuk az ebadót, akaszszák rá 
kutyáikra az ebvéd.egyet lássák el a ku­
tyáikat szájkosárral s kössék od« őket a 
kocsijukhoz, mert ha ezeket az intézkedé­
seket megtenni elmálasztják, a gyepmes­
ter a kutyákat elfogja s azonkívül a tu­
lajdonosok ellen folyamatba teszik a ki- 
hágnsi eljárást is. Ilyen intézkedés itt is 
helyén való lenne. A falusi nép heti vá­
sárok alkalmával kutyájukat is beszokták 
hozni és azok aztán itt elkóborolnak, ter­
jesztve a veszettség veszedelmét. A leg­
utóbbi ve>zedelmet is ilyen falusi kutya 
idézte elő. Ajánljuk ezen intézkedést az 
illetékes hatóság figyelmébe.

A Magyar Kereskedelmi Részvénytársaság, 
mely tudvalévőén sóüzletével kapcsolatban az itteni 
sóbányáknál is nagyszabású tevékenységet folytat 
és Marosujvárott szervezetett kirendeltséget s 
üzemtelepet tart fenn, február 27-én tartotta 
tizenhetedik évi rendes közgyűlését Herceg Péter 
báró elnöklete alatt: a jegyzőkönyvet Szalai Béla 
igazgató vezette.

Az előterjesztett igazgatósági jelentés elsőso ban 
az elmúlt év kedvezőtlen gazdasági viszonyairól 
emlékezik meg, melynek úgy a nemzeti, mint, a 
belföldi fergalomban igen nehéz helyzetet teremtet­
tek, s egyrészt az összes tényezők erőinek 
igénybevételét, másrészt pedig a legmesszebbmenő 
óvatosságot tették szükségessé. E viszonyok a 
társaság működésében is érvényesültek, azonban 
az igazgatóság megelégedéssel konstatálja, hogy 
ennek dacára a társág üzleteit és az üzletkörökbe 
tartozó vállalatokat mindennemű rázkodtatastM és 
nagyobb veztességektől megóvni si kei ült, sőt sok 
tekintetben előrehaladó eredményeket lehetett 
elérni. — A társaság banküzlete mind nagyobb 
arányokat ölt; a váltóleszámítolást forgalom 153 
millió koronára emelkedett, a folyószámlában és 
takarékkönyvekre elhelyezett betétek pedig túlhalad­
ták a 14 millió korona összeget; a vidéki szervezetek 
mind kielégítően működnek s az elmúlt évre 6, 
illetve 7 százalékos osztalékot fizethettek. A 
társaság régebbi alapításai kielégítő üzletmenetnek 
örvendenek : a faipar körében vállalt érdekeltségeket 
e szakma válságos viszonyai egyáltalán nem 
érintették. Az újabb pénzügyi műveletek közül a 
jelentés felemlíti az Eger Putnoki Helyiérdekű Vasút 
Részvénytársaságnak az Agrárbankkal együttesen 
törlént finanszírozását, a Friedmann Cipőgyár 
Részvénytársaság megalakítását, valamint az Eyesült 
Cipőgyárak Részvéyntársaság létrejöttét. — A kivitel, 
üzlet sz éppenséggel nem kedvező exportviszonyok 
dacára továbbfejlesztet e összeköttetéseit és ezeknek 
keretében 16 millió koronányi forgalmat, ért el, 
melynek folytatólagos növekedése várható a 
Szerbiával imár rendezett vámpolitikai viszony 
következtében. —A társaság soüzletbeli szervezete; 
a Magyar Királyi Sojövedék Vezérügynöksége az 
elmúlt év utolsó hónapjaiban igen sulyósa < érezte 
azt a kinos hatást, metyet a vagonhiány az ország 
minden közgazdaság tényezőjére gyakorolt s erre 
a körülményre vezethető vissza az a sajnálatos 
tény, hogy a nagy őszi forgalom minden előkészí­
tése és a legelőrelátóbb gondoskodás dacára az 
ország számos részin sóhiány állott be, melyet 
azután a legnagyobb erőfeszítéssel is alig lehetett 
leküzdeni; de még igy is lehetetlen volt az e 
szakbeli kereskedelem súlyos károsodását elhárítani.

Bárha az év többi részeiben a sófo'galotn 
igen lendületesen fejlődött, a vaggonhiány ezt tel­
jesen ellensúlyozta s igy a konyhasó forgalmában, 
csupán kis mértékben sikerült az előző év eladási 
forgalmát túlhaladni. A vállalat Désaknán közel 
eg negyed millió koronányi költséggel nagysza­
bású teljesen modern berendezésű uj sómalmot 
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létesített, mely hivatva van arra, hogy a Dézsakna 
forgalmában eddig elért jelentékeny eredményeket 
még tovább fokozta. E telepen villamos világítás 
is létesült, mely a község közvilágitási feladatát 
is ellátja. A marhaso forgalma ismét nagyobb fej­
lődést mutat; ez üzletág igényeinek kielégítése s 
nevezetesen a sajtolt marhasó nagymérvű és tö­
kéletes előállításának teljesithetése végett a társa­
ság üzemi berendezéseit úgy Szigetkamarán, mint 
Paraj dón tetemesen fejiesztette, amely célra történt 
befektetései a mérlegben kifejezésre jutnak. Az 
iparso használatának terjesztése és az iparsó-ad- 
minisztráció tekintetében folytatólagos eredmé­
nyekről lehet beszámolni úgy az olcsó iparsó ked­
vezményben részesülő iparosok számára, mint a 
fogyasztott iparsóra vonatkozólag. Hasonlóak a só­
kivitel forgalmának fejlesztési adatai, melyek a 
lefolyt évben minden e téren elért előző eredményt 
túlhaladnak.

A kedvezőtlen terméseredmény a gépüzlet 
alakulását kiváltképpen az export forgalomban hátrál" 
tatta s igy Romániában és Oroszországban csak 
korlátoltabb eladás volt eszközölhető, míg a bel­
földön az előző év eladási eredménye ezidőn Is 
fenntartatott. A Magyar Kir lyi Államvasutak gép­
gyárával a társsaágnak immár több mint másfél 
évtized óta fennálló szerződéses viszonya az el­
múlt. év folyamán a kormány jóváhagyásával to­
vábbi tiz évre meghosszabittatott és az uj szer­
ződésben az exportüzlet kiterjedtebb felkarolása 
biztosíttatott. A Fehér Miklós Gépgyár Részvénytár­
saság igen jól volt foglalkoztatva s a lefolyt évre 
6o/o osztalékot fizet. A jelentéssel kapcsolatos zá­
rószámadások szerint a mérleg 2.562.343 korona 
tiszt i nyerességgel zárul a mi előző évi eredményt 
76.064 koronával túlhaladja.

A közgyűlés az igazgatósági jelentést el­
fogadta, határozatilag kimondta, hogy az említett 
tiszta nyerességből az alapszabályszerü levonások 
után a tavalyihoz hasonló osztalékul részvényenként 
36 korona, fizetessék ki február 28-átol kezdve, a 
tartalékalap 420.000 korona dotációval 7.150.000 
koronára emeltessék, a fennmaradó 201.180 korona 
pedig az uj üzletév számlájára vitessék át.

— Scherlock Holmes a világ leghíre­
sebb cletek'i'-je. Nincs még ember a világon, 
akinek sikerült volna az utóbbi években 
oly hírre és közkedveltségre szert tenni és 
kit annyira csodálnának, mint Sherlock 
Holmest ; nem csupán hazáját) n Angliában, 
hanem mindenütt, a hol jug és igazság a 
gonoszság és bűn ellen küzdelmet folytat. 
Miért oly büszke Anulia Serlock Holmesre ? 
Miért reszketnek az összes országok gonosz­
tevői Scherlock Holmes’ől? Miért vannak 
úgy elragadtatva Sherlock Holmes sok 
ezernyi olvasói ? Mert még nem létezett oly 
detektív, akiben szellem, erő, tudás, bátor­
ság, hidegvér és lélekjelenlét oly mérték­
ben egyesült volna és aki ezen isteni ado­
mányokat oly önzetlenül használta volna 
fel a tár-adatom javára mint Serlock Holmes. 
Sherlock Holmes kalandjai Londonban, Pá­
rizsban, B rlinben, Madridban. Aki az egyik 
füzetet olvasta, az állandó és hü olvasónk 
marad és lelkesül Sherlock Hoimesért. a 
világ leghíresebb és legkiválóbb detektiv- 
jeért. Havonta megjelenik egy teljesen befe­
jezett regényt tartalmazó füzet. Ára 25 fillér. 
Kapható: Füssy József könyvkereske­
désében

FERENCZ JÓZSEF keserű víz ]
- - - - ■ - ■ i -

páratlan hashajtószer.
(„) Nyavalyatörés. Ki nyavalyatörés 

görcs és más ideges állapotban szenved, 
kérjen iratot, ingyen és bérmentve kapható 
a szab. Hattyú gyógyszertár által Majna, 
Frankfurt.

fiz. 648—1908. tkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.
A marosujvári kir. járásbíróság mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, miszerint Weres Sándor 
ügyvéd végrohajtatónak Gátea Jánosné Burkus 
Flóra végrehajtást szenvedett elleni 200 korona 

tőke követelése és jár. iránti végrehajtási ügyében 
a gyulafehérvári kir. törvényszék, marosujvári kir. 
járásbíróság területéhez tartozó Gambucz község 
határán fekvő s a 44. sz. tjkvben felvett és Sztinán 
Jánosné, Burkus Aniszia, Burkus Flóra, Gátea 
Jánosné, Theodora Mutka Vazulné, Komán 
Kosztándin, Dömjen Vazul és Burkus Aniszia 
Petrik Áronné nevén álló A -j- 22. rdsz 1950, 1951. 
hrsz. szántóra 2 kor. a gambuczi 427. sz. tjkvben 
felvett s Burkus Aniszia, Sztinán Jánosné, Burkus 
Theodora, Aniszia Petrik Áronné , Theodora Mutka 
Vazulné, Dömjén Vazul és neje Burkus Pasztina 
nevén álló A -{- 1. rdsz. 70—73. hrsz. belsőségre 
499 kor. a 2. rdsz. 266. hrsz. szőlőre 22 kor. a 3. 
rdsz. 356. hrsz. szőlőre 48 kor. a 4. tíz. 538. hrsz. 
szőlőre 46 kor. az 5. rsz. 540, 568. hrsz. szőlőre 
76 kor. a 6. rsz. 591, 592. hrsz. szántó és kaszálóra 
42 kor. a 7. rdsz. 621. hrsz. szántóra 21 kor. a 8. 
rdsz. 696. hrsz. szántóra 32 kor. a 9. rdsz. 898/1. 
hrsz. kaszálóra 18 kor. a 10 rdsz. 944/2. kaszálóra 
28 kor. a 11. rdsz. 990 hrsz. szántóra 29 kor. a 
12. rdsz. 1300. hrsz. szántóra 29 kor. a 13. rdsz. 
1411. hrsz. szántóra 40 kor. a 14. rdsz. 1736. hrsz. 
szántóra 16 kor. a 15. rdsz. 1760 hrsz. szántóra 
41 kor. a 16. rdsz. 1877. brsz. szántóra 26 kor. 
a 17. rdsz. 1923, 1924. hrsz. szántó és legelőre 20 
kor. a 28. rdsz. 2059. hrsz. szántóra 17 kor. a 29. 
rdsz. alatti 2894/226. 656-od rész legelőilletményre 
30 koronában megállapított kikiáltási árban az 
árverést elrendelte és--hogy a fennebb megjelölt 
ingatlanok az 1008. évi március hó 30-ik 
napján d. e. 1O órakor Gambucz községben 
a községházánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alól is elfogtak 

végrehajtató 
becsárának

ü

adatni
Árverezni szándékozók a 

kivételével tartoznak az ingatlanok 
lOo/o-át készpénzben vagy az 1881. évi 60. V-c. 42. 
§-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
november hó 1-én 3333. sz.a. keltigazságügyministeri 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték­
papírokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. évi 60. t.-c. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Marosujvár, 1908. évi február hó 15-én.
A kir. j bíróság mint tkvi hatóság.

Sólyom, 
kir. albiró.

Sgp 15—16 éves fiú, a hí irni-ol

—-— vasúi tud --------- -
KÉMÉNYSEPRŐ TANULÓNAK

-—- felvételig  ----- —-

Makkó Károly 
keményseprő mesternél 

Mar osuj várt.

ílgpanotl egp 6 hónapos her®k fe- 
hete göndör gyapjas neifulándi kutya 

eladó.
i

i

J Ó

I 
!

étvágyat 
kap mindenki, ha használja a 

KAISER-FÉLE 
fodormenta Qaramellent.

Orvosilag kipróbálva és ajánlva!
Nélkülözhetetlen emésztési 
nál, gyomorbajoknál és 

üdítő szer.
Csomag: 20 és 40

Egyedül kapható :
László József gyógyszerésznél

Marosujvárt.

Szölöoltványok.
Fajtiszta Ripária-Portális alanyon ol­

tott elsőrendű dúsgyökérzetü, teljes fele­
lőség mellettszállitok—következő fajokban:

Borfajok : Erdei, Olasz-Rizling, Kövi­
dinka, Nemes Kadarka, Furmint, Slanka- 
menka, Burgund, Oporto, Mézes-fehér, 
Karbenet, Sárfehér, Ezerjó, Mirkovácsi, 
Muskotály.

Csemegefajok : fehér és piros Chasselas, 
Passatuti.
1000
1000
1000
1000
1000
1000
1000
1000
1000

t

drb sima zöldoltvány
»

kor80
180
140
16
9

30
18

200
140

gyökeres I. osztály 2 éves ...
II. osztály................

sima Ripária-Portális I. osztály 
osztály 
osztály 
osztály 
osztály 
osztáiy 

is elfogadok már

... II.
... I.
... II.
... I.
... II.

gyökeres»

fásoltvány

Tavaszi szállításra 
rendelést. Előlegül az ár egynegyedmost

részét beküldeni szíveskedjék.
s Bort a legjobb minőségben napi á 
zerint szaditok.

• Tisztelettel
Sárkány József
Gyöngyös, (Hevesm.j

Kívánatra bárkinek bér­
mentesen küldünk egy pró­
bát a Cozaporbol.

Leves, kávé, tea, étel vagy szeszes 
italban egyformán adható, az ivó 
tudta nélkül. ------ --

A COZAPORNAK az a csodálatos 
hatása, hogy ellenszenvessé teszi 
az iszákosnak a szeszes Italt. A 
COZA oly cs< odesen és biztosan 
hat, hogy azt. feleség, tes.vér, 
avagy gyermek egyaránt, az ivó­
nak tudta nélkül adhatja és az 
illető mégcsak nem is sejt , mi 
okozta javulását.

COZA a csaladok ezreit békitette 
ki s sok ezer férfit a szégyen és 
becstelenségtől mentett meg, kik 
később józan po’gárok és ügyes 

lettek. Temérdek fiatalembert a jóüzletemberek
útra és szerencséjéhez segített, és sok ember életét 
számos évvel hosszabbította meg.

Az intézet mely a valódi, világhírű Cozápor 
tulajdonosa, mindazoknak kik kívánják, egy próba 
adagot és egy 1500 köszönő irratial telt könyvet 
díj és költs égmente-en küld. A Cozapor teljesen 
ártalmatlan voltáér szavatolunk. Magyarul és 
né netül levelezünk.

Igyenpróbákat a valódi Caza-porból bérmentesen 
küld levélbeni felszólításra az alanti cég.
COZA INSTITUTE,

Levelek 25 lev. lapuk 10 fillérrel

fillér

zavarok- 
továbbá

bérmentesiten dók

j^zölö- 
oitvá- 
Dyokat 
szállít, 
fajtiszta- 

Ságért
a már évekjótállva legdúsabb választékban

óta elsőnek és legmegbízhatóbbnak ismert:

Küküllömenti első szőlőoltvány telep 
tulajdonos: Caspari Frigyes,

Medgves 85. sz. — (Nagyküküllő megye).

Tessék képes árjegyzőket kérni.

Az árjegyzékben találhatók az ország min­
den részéből érkezett elismerő levelek, en­
nélfogva minden szőlőbirtokos megrendelé­
sének megtétele előtt az ismerős személyi­
ségektől úgy szó-, mint irásbelileg bizony­
ságot szerezhet magának fenti szőlőtelep fel­

tétlen megbízhatóságáról.
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*■ 840—190*. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat
A marosujvári kir. jbiróság mini tkvi hatóság 

köshirrá testi, misiarint Májer Gligor o.-ssilvási 
lakoa vágrehajtatónak Benjámin Bóninó Dávid 
Róza o.-szilvási lakos végrehajtást szenvedett elleni 
833 korona 67 fillér töke követelés és jár. iránti 
végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. törvény­
szék, marosujvári kir. járásbiróság területéhez 
tartozó Oláhszilvás község határán fekvő s a 141. 
sz. tjkvben felvett és Benjámin Béniné Dávid Róza 
nevén álló A 1. rsz. 341, 342/2, 343/2 hrsz. 
legelő, rétre és szántóra 326 kor. a 2. rdsz. 847/2. 
hrsz. szántóra 176 kor- a 3. rdsz. 839/3, 840/3. 
hrsz. szántóra 293 koronában ezennel megállapított 
kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlanok az 1908. évi 
április hó 28-ik napján d. e. 10 órakor 
Oláhszilvás községben a község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók a végrehajtató 
kivételével tartoznak az ingatlanok becsárának 
10°/o-át készpénzben vagy az 1881. évi 60. t.-c. 42. 
§-ában jelzett árfolyammal számított és azl881. évi 
november hó 1-én 3333. sz. a. ke t igazságügyminisz­
teri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy 
az 1881. évi 60. t.-c. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáitatni.

Marosujvár, 1908. évi fobruár hó 14-én.
A kir. j bíróság mint tkvi hatóság.

Sólyom Ferenez.
kir. albiró.

I

1i

1 Köhögés f
egészségét szereti, gyógyulást találhat. 
5245 hiteles bizonyítvány tanúsít 

a három fenyővel ellátott

KAISER-FÉLE
M ellczukorkák

gyógyhatásáról.
Orvosilag kipróbált és ajánlott, szer 
köhögés, rekedtség, hülés, nyálka- 

ságnál, szamár-hurutnál.
Csomag: 20 és 40 fill. Doboz: 80 fillér.

Egyedül kapható :
László József gyógyszerésznél

Marosujvárt.

Sz. 4862—1907. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A marosujvári kir. járásbiróság, mint tkvi. 

hatóság közhírré teszi, miszerint Virág Tamás m.- 
ujvári keresk. cég végrehajtatónak, néhai Balogh 
István hagyatéka végrehajtást szenvedett elleni 91 
kor. 42 fill. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási 
ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék, maros­
ujvári kir. járásbiróság területéhez tartozó Maros­
ujvár kösség határán fekvő s a 316. sz. tjkvben 
felvett A -j- 1. rsz. 637., 638. hrsz. belsőségre vo- | 
natkozó s Balogh István nevén álló térhaszonélve- ' 
zet és épület tulajdonra 800 koronában ezennel 
megállapított kikiáltási árban az árverést az 1881. 
évi 60. t.-c. 146. §-a alapján elrendelte és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlan 1908. évi március l>ó 
14-ik napján d. e 10 órakor a tkvi. hatóságnál 

megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is elfog adatni.

Árverezni szándékozók a végrehajtató kivé­
telével tartoznak az ingatlan becsárának lO*/o-át 
vagyis 80 koronát készpénzben, vagy az 1881. évi 
60. t.-c. 42. §-átan ^jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt 
igazságügvminiszteri rondelet 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. évi 60. t.-c. 170. §-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál előleges el­
helyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

A kir. jbiróság, mint tkvi. hatóság.
Marosujvár, 1907. december hó 10-én.

Sólyom, 
kir. albiró.

A készlet gyorsabb eladhatása 
miatt Caspari Frigyes és lársai 
Medgyes, (Nagyküküllő megye)

faiskolái
leszállított áron ajánlják összes 
faiskolai cikkeiket, u. m.: ma-
goncz, kőmagu és csontár gyü­
mölcsfákat, pöszméte és ribiszke 
cserjéket, málnákat, földi epret, 
díszcserjéket, gyümölcsfa vadon- 
cokat, sövénynek valót, tűlevelű 

fákat, rózsákat, stb.

Árjegyzék kívánatra bérmentve.

Cserepeink minősége és szilárdsága felülmúlhatatlan!

Az építő közönség figydm be !
Van szerencsénk az épitni szándékozók szives tudomására hozni, hogy Marosujváron, a postahivatal közvetlen szomszédságában egy

CEMENT-LAP és CEMENT-TETÖCSERÉP óyÁRAT
1TINCS SZÜKSÉGE

INCS SZÜKSÉGE 
llINCS SZÜKSÉGE

MÓDJÁBAN ÁLL
ÓDJÁBAN ÁLL

létesítettünk, amely által
építés esetén a fedélcserepet másod helyről beszerezni,
azt vasúti kocsiban, esetleg félig összetörött állapotban azt átvenni,
épületére olyan fedőanyagott tenni, amelynek eső és hó porladását okozza és rövid idő alatt teljesen 
elpusztul. — Hanem ig nis MÓDJÁBAN ÁLL minden építeni szándékozónak fedélcserepét a gyártási helyről 
a legolcsóbb árban beszerezni.
azt gyáritelepünkön olvasva egész állapotban átvenni,
épületére olyan fedő anyagot renni, amelynek mindennemű vihar csak hasznára vállik, mivel az köztu­
domású dolog, hogy a cementből előállított művek az eső, ho és fagy által, mind csak erősödnek.

Ezek után, minden építeni szándékozó saját érdekében cselekszik, ha mielőtt fedő anyagát bár­
honnan is beszerezné, telepünkön a cserép nagyságáról, könnyűségéről, jóminőségéről, 
valamint előállítási módjáról meggyőződést szerez.

Hitelképes egyéneknek kedvező fizetési feltételeket is nyújtunk.

Szives pártfogást kér

AZ ELSŐ MAROSUJVÁRI CEMENT-LAP ÉS CEMENT-TETŐCSERÉP (SYAR:

r rIZSÁK DÁVID ÉS TÁRSA, MAROSUJÁR
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r" ...
Il SZÖLÖOLTVÁNYOK

szokvány minőségben 
’22 csemege, 28 bor­
fajban, háromféle faj­
tiszta alanyon I. oszt. 
180 kor. 1000 drbon- 
ként. II. oszt, kis szép­
séghibával 90 kor. 
drbonként.

I □ KÉSZLET 419000 OLTVÁNY. □

i 250000 vadgyökeres, Portalis, Solo- 
| nis, Rup. Montieola, Aramon, Rup, 

Gansin 1. és 2. szám.
Kérjen árjegyzéket.

I „Vállalati szőlőtelep“
B I L L É D, Torontál megye.

„METEOR“ 
SZÁLLODA

BUDAPEST, Erzsébet-körut 6. 
Tulajdonos: RENDES SZIDOK.
120 kényelmesen be­

rendezett szoba. 
M elegvi zf üt é s.

Teljes 24 órai liftszol­
gálat,

V ácuum-Cleaner. 
Fürdők a házban.

Szállodai automobil. 
Szalonok és társalgók.

Figyelmes kiszolgálás 
Mérsékelt árak. 
Feltétlen tisztaság. 
Fekvés a Keleti és

Nyugati pályaudvar 
között.

A technika minden vív­
mányaival felszerelve. 
A város központján.

Szobák 4 koronától.

I
1

pontos és figyelmes kiszolgálás!

RUHAFESTŐ-, VEGYÉSZETI RUHATISZ­
TÍTÓ ÉS FEHÉR RUHAMOSÓ

INTÉZET
TORDÁN, Jókai Mór-utca 39. sz.

■■  Szemerjai-féle ház. —-——
Elvállal minden e szakba vágó munkát, ■.

m. tisztításra férfi-, női- és gyermek öltönyöket, 
báli ruhákat stb. — Festésre minden szinehagyott 
vagy meg nem felelő szinfl férfi-, női- és gyer­
mek öltönyök bármily szilire. — Gallérok, kéze­
lők, ingek vasalását, mosását a legtisztább kivi­
telben eszközlöm, mivel ehhez való gépekkel ren­
delkezem.

Gyűjtődé Marosujvár részére LÖVI FÜJLOP 
üzlete.

Tisztelettel

Kovács B.

I 
ÎÏ

Legolcsóbb beszerzési forrás!! o Értesítés.

1

I I

g I

I
I
II

Telefon szám : 36.

Papp Miklós

TORDA,FŐTÉR.

A legnagyobb raktárt tart min­
denféle vas anyagokban: gazda­
sági szerszámok, szekér­
tengelyek. hozzávaló vasak, lán- 
ezok, épület és butorvasa- 
lások, kovácsolt- és sod­
ronyszegek, zsindelysze­
gekben stb. 2 1—52

Aján Íja:

melegítő és főző kemenczéit, 
valamint a hozzá tartozó részek 

nagy választék:;!.
i ! Pontos kiszolgálás I I

I

VJI Legolcsóbb beszerzési forrás!'

IF.
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Van szerencsém a nagyérdemű közönséget mély tisztelettel érte­
síteni, hogy az itteni

i KINCSTÁRI SZÁLLODÁT
folyó év február hó 15-én átvettem és mély tisztelettel esedezem a n. 
érdemű közönséghez, hogy

vendéglő és sörcsarnok — 
helyiségeimet becses megjelenésével és szives pártfogásával állandóan 
támogatni kegyeskedjék.

Megemlíteni bátorkodom, hogy állandóan friss csapolásu kőbá­
nyai „Dreher“ sört, valamint különféle legjobb izü borokat fogok ki­
szolgálni nagyon méltányos árak mellett.

Kitűnő Magyar és Francia konyhámra felhívom különösen a 
nőtlen és havi fizetéssel biró urak becses figyelmét.

A vidéki nagyérdemű urak kocsijai és lovai elszállásolását tel­
jesen ingyen eszközlöm.

■ Mielőbbi becses megjelenéséért esedezve maradok mély tisztelettel 
Alázatos szolgája

Kádár Béla
a „Kincstári szálloda“

vendéglőse.
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I^Optos és figyelmes kiszolgálás !

Legjutányosabb árak jegyzéke! Van szerencsém a t. városi és vidék; közönségnek b. tudomásul adni, hogy a 
mai kor legegyszerűbbtől legmagasabb igényeinek megfelelő

Feke e szalon öltözék
Zakó öltözék . . . .
Überczihi-r angol sza­

bással . . . . .
Színes szövet mellények, 

bármily öltözékhez al­
kalmazhatók . . .

Színes pantallók . . .
Lovagló britches nadrág 
Kama- i . . . .
Urasági libériák . . .
Télskabat.....................

25 frttól 75 írtig
18 írttól 45 írtig

18 frttól 45 írtig

6 írttól 12 írtig
6 frttól 15 írtig
8 frttól 16 írtig
4 frttól 10 írtig

18 frttól 45 frtig
25 frttól 90 frtig

Katonai egyenruhákat a legjutányo­
sabb árakban készítek.

FÉRFI-SZABÓ PIVATTERMET
nyitottam. Szabad legyen megjegyeznem, hogy a fővárosban elsőrangú cégeknél és 
az ország legnagyobb városaiban, mint szabász 2d éven át működtem. Kiállitásakon 
aranyérdemekkel lettem kitüntetve. A ruhák saját műhelyemben készülnek, a leg­
szigorúbb személyes felügyeletem mellett, fővárosi munkaerők által készítve. Elvem 
t. vevőimet a legpontosabban és jutányos árak mellett kiszolgá ni s biztosítom már 
előre is, hogy nagybecsű megrendeléseit minden tekintetben a legszolidabb árakban 
teljesítem a legújabb divat szerint. A szövetek kizárólag hazai, angol és francia gyárt­
mányúak s a szabászat és kiállítás a legújabb divatnak megfelelő. Készbek: dísz­
magyar ruhákat, papi reverendákat, palástokat, urasági libériákat és a legjobb lovagló 
bricsesz nadrágokat, katonai egyenruhákat, megyei és városi libériákat, vadász és sport 
öltönyöket a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelben a legolcsóbb árak és kedvez­
ményes föltételek mellett. A t. közönség szives rendelését kéri tisztelettel

Csirke Mátyás
(KáaiMcyi~»tca 11. hátiadat.) angol férfiszabó Tordán.

Megrendeléseket fölvesz — hol a szövetek is megtekinthetők és kiválasztha­
tók — CIRNER ISTVÁN kereskedő ur, a kivel áliandó összeköttetést létesítettem.

Levélben!, nagybeostt meghívásra mintákkal személyesen szolgálok.

Különösen felhív«« a figyelmet, hogy a legújabb 
dhktHcabae eierlat - a kabátok vattáiig nélkül 

kégxfilnek.
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Sok Pénzt I 
megtakarít, aki ruháját a 

Diadal ruhatartón 
tartja, mert a ruha nem gyúródik állan­
dóan úgy áll, mintha vasalva volna Egy 

fogasra többet lehet ráakasztani.
Kapható Füssy J. WtoSMÉSÖlWfl 

Minden városba elterjedve és czélszerUseég 
elismerve.

FICSHER IZSÁK
fakereskedése 

építkezési és tüzelő anyagok raktára. 
Mrauivápon, Báthory-ntca 1. sz.

Ajánlja dúsan felszerelt faraktárát, 
valamint az ezzel egybekötött építkezési 
kellékeit u. m.:

Portland cement, fedő-cserép, oltott és 
oltatlan mész, kőszén, méterfa stb. tüzelő 
anyagok legolcsóbb bevásárlási forrása.

fűszer, Vas, üveg, porce­
lán, cipő és ruha kereskedé­
sem aHunyadi-utcábaiisajátház.

Ajánlom a n. é. közönségnek fűszer 
és vegyes áru üzletemet, hol mindenkor 
tisztán kezelt fűszer áruk kaphatók.

Úgyszintén a legdivatosabb tartós, 
erős, minden tekintetben megfelelő női, 
férfi és gyermek, cipők, chevro, box, stb. 
minőségben.

Férfi és gyermek ruhák, •> kalapok 
nagy választékban.

Porcellán és pléh-edények, konyha 
felszerelési cinkek stb. stb.

Az igen tisztelt asztalos-mester urak 
figyeimér. van szerencsém felhívni, arra, 
hogy üvegezési munkákra, épületekre stb. 
üvegtáblákat a legolcsóbban csak nálam 
szerezhetik be, mivel az üveggyárral egy 
nagy kötést csináltam. Üvegezési munkákat 
elvállalok és legolcsóbban számítok.

Hitelképes egyéneknek kedvező fize­
tési feltételeket nyújtok.

A n. é. közönség becses pártfogását kéri
Físcher Izgák,

kereskedő Marosujváron

Értesítés.
Van szerencsém tisztelettel értesíteni, hogy a 

„Központi vendéglőnek“ sarkon fekvő nagytermében egy 
a mai kornak megfelelően berendezett 

liszt- és termény­
raktárt -

Raktáron tartok mindennemű termény és élelmi 
cikkeket. ~ "

a lisztek jó minőségéért — tekintettel arra, hogy 
a jó hírnévnek örvendő „Aranyos-Polyáni hengermű­
malmi liszteket“ tartom, kezességet vállalok.

Végül kén in egy próbavásárlással meggyőződést 
szerezni

Kiváló tisztelettel

£IPÁLy SIMONNÉ
ARANYOS-POLYÁNI 

HEN6ERKŰMALMI LISZTEK 
RAKTÁRA.

VV an Szerencsem a n. é. sport-kedvelő közönség figyelmét felhívni

órás és ékszerász üzletemre, 
melyet varró gép, kerékpár es az ezekhez szükséges mindennemű alkat­

részekkel ellátott raktárral kapcsolatosan megnagyobbítottam.
Varrógépekből raktáron tartok : eredeti Singer varrógépeket és 

ezekhez szükség mindenféle alkatrészeket u. m. : hajók, karika hajók, 
szíj jak, tűk, stb. stb.

Kerékpárokból a legújabb modeleket és csakis elsőrendű gyártmá­
nyokat tartok. Úgyszintén kerékpár alkatrészeket, u. m. : pedálok, kormány­
tengelyek, kormányok, külső és belső gummik, csengők, nyergek stb, me­
lyeket bármely budapesti versenyképes kerékpár raktár árjegyzéke szerint számitok. 
Varrógép és kerékpár javításokat, házi viilanycsengck felszerelését, javítását gyorsan

- -------- - és pontosan eszközlöm. ——————----- -
Azonkívül nagy raktárt tartól^ fali-, inga-, ébresztő-, arany«, ezüst- és 

= z^efaóráyjóí.
b. pártlogását és raktáromnak való szives megtekin+ésé 
Hitelképes egyéneknek kerékpár és varrógépek véte­
lénél kedvező részletfizetési kedvezményt nyújtok.

, , r

R. VISKY BELAHE órás, ékszerész és látszerész, 
varrógép és kerékpár raktára. 

Marosujvár. — Mikó-utca. — Saját liáz.

Kérem a n. é. közönség
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Fegyverek, revolverek 50 százalékkal
olcsóbban kaphatók nálam, mintha másutt részletfizetésre vásárolna.

Kérje ingyen es hérmentVe legújabb árjegyzékemet =

Halászati, vadászati, torna, vivő és egyéb sportcikkekből állandóan 
raktár.
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